

马明超带队看望慰问先进典型老艺术家离退休老干部 送去关怀温暖 致以节日问候

本报讯(记者 张俊霞)1月7日,市委常委、宣传部部长马明超带领市委宣传部、市文联等部门负责同志,看望慰问先进典型、老艺术家、市委宣传部离退休老干部代表,向他们致以节日问候和崇高敬意。

每到一处,马明超都与慰问对象亲切交谈,了解他们的身体状况和生活情况。市委宣传部退休老干部赵国锁刚刚参加了全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会,受到习近平总书记接见。马明超对他“离岗不离党、退休不褪色”的奉献精神和取得的成绩表示赞赏,希望他带动更多群众为和谐文明社会作出贡献;在慰问“中国好人”王占斌时,马明超对其连续23年无偿献血的志愿服务精神表示感动并充分肯定;在慰问老艺术家潘清江、李冬梅时,马明超和他们谈文化、讲创作,希望他们永葆热情,创作出更加优秀的作品,同

时为培养漯河青年文艺人才继续发光发热。马明超还专程到医院看望了94岁高龄的市委宣传部离退休干部白晓国。马明超强调,这些先进典型、老艺术家、离退休老干部都在各自领域发挥特长,为漯河作出了突出贡献,都是漯河的宝贵财富。要做好新时代的老干部工作,加强服务保障,让老领导老同志享受幸福晚年。要创新礼遇褒奖先进典型、文艺名家的方式方法,在全社会大力营造学习宣传的浓厚氛围,使人人争当先进,让文艺名家和精品力作层出不穷,为传承红色基因、繁荣文化事业、提升城市形象、促进经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

据悉,市委宣传部、市文联领导班子成员近期将分别带队对16名先进典型代表、8名老艺术家代表、31名市委宣传部离退休老干部代表开展春节走访慰问活动。

市政府组织开展2024年城建领域亮点工程特色品牌和创新工作观摩活动

本报讯(记者 姚肖)1月7日,市政府组织开展2024年城建领域亮点工程、特色品牌和创新工作观摩活动。市人大常委会副主任徐汇川、副市长吴玉培、市政协副主席周新民及部分市人大代表、政协委员参加观摩活动。

徐汇川一行到岷江路“断头路”打通工程、澧北新路“断头路”打通工程现场观摩“断头路”打通情况;到全民健身综合体现场项目设置情况;到沙澧二期澧河桥观摩沙澧河风光带提升改造情况;到新天地区域“六大周边”停车治理工程、新

玛特区域“六大周边”停车治理工程,观摩停车场改造情况;到源汇区建新路老旧小区连片改造项目、召陵区外贸家属院老旧小区改造项目,观摩老旧小区改造情况;到金山路与淞江路、邙山路与淞江路交口渠化改造工程、国道107新建工程沙河特大桥,观摩重点路口交口渠化改造情况、国道107新建工程部分路段情况;到召陵区秋景丽·杏园星光球场,观摩拆墙透绿、“双违”治理成效。每到一处,徐汇川都详细了解项目工作开展情况,听取下一步工作谋划汇报,并一一作出点评。

市政府组织开展2024年农口领域亮点工程特色品牌和创新工作观摩活动

本报讯(记者 孙震)1月7日,市政府组织开展2024年农口领域亮点工程、特色品牌和创新工作观摩活动。市人大常委副主任赵耀嵩、副市长王继周、市政协副主席罗伟民及部分市人大代表、政协委员参加观摩活动。

上午,观摩组一行到舞阳县引澧入颍取水口泵站、泥河生态补水口,临颍县引澧入颍工程督查、皇帝庙乡潘牛村,详细了解了

解引澧入颍工程建设进度、设备安装、水系连通等情况,并观摩乡村建设和农村人居环境整治等工作。

下午,观摩组先后到漯河市养老产业综合服务园项目工地、漯河适老化产品展示体验中心、五里庙幸福社区综合养老服务、召陵区综合养老服务、实地察看产业园项目进度及养老服务机构运营管理、老年人生活环境、安全生产等情况。

“百花迎新乐中原——2025河南文艺界新春欢乐行”漯河系列活动启动

本报讯(见习记者 徐斐斐)1月7日,“百花迎新乐中原——2025河南文艺界新春欢乐行”漯河系列活动在源汇区空冢郭镇马店村举行启动仪式。

仪式现场,人头攒动,热闹非凡。市书法家协会8名书法家为村民写对联300多副,并献上蛇年祝福。

本次系列活动由全省文艺系统联动举行,采取“1+7”模式,即1个主会场、7个分会场。我市为分会场之一。此次系列活动从1月7日持续到2月13日,其间全市各县区将同步开展戏曲、杂技、舞蹈等文艺展演,营造喜庆祥和节日氛围,丰富群众精神文化生活。

全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

(上接01版)要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强

要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

●漯河梁宸置业有限公司公章及法定代表人杨鹏私人印鉴丢失,声明作废。
●靳喜发丢失革命伤残军人证(证号:豫漯荣字第05009号),声明作废。
●河南农本供应链管理有限公司豫LN3699营运证(证号:411102024116)丢失,声明作废。

改造供水管网 保障群众用水安全

■本报记者 齐国霞

供水管网改造事关群众幸福指数,是惠及千家万户的民心工程。2024年,我市把改造供水管网列为重点民生实事,聚焦城乡群众饮水问题和供水薄弱环节,加快推进供水管网改造工程建设,对运行超年限的供水旧管网进行提升改造,进一步提升供水保障能力,确保让群众用水更安全、更放心。

城市供水, 高楼层用水无忧

1月2日早上,在市区嫩江路淞江芳园西区7号楼前,市清源供水公司的项目三部副经理陈振民认真做着水管防冻工作。“这个小区2024年上半年进行了老旧水网改造。寒冷天气来临,我们要做好水管、水表防冻工作,确保供水正常,让居民在冬季用水无忧。”陈振民说。

在7号楼三单元5楼居住的孙老先生看到后赞许地说:“小区进行水网改造后,高层住户用水也正常了,再不用安供水增压泵了。自来水公司的服务也很到位,天冷就铺毡草防冻,把工作做在前面,让我们用水有了保障!”

淞江芳园西区是2024年我市进行老旧小区供水管网改造的小区之一。去年,市投

资集团牵头实施的“新建改造市区背街小巷供水管网9公里以上,解决7000户2万余名群众用水安全问题”被列为市政府年度“十大民生实事”项目。市投资集团精准谋划、统筹推进、狠抓落实,提前5个月超额完成任务,累计完成新建改造市区背街小巷供水管网10.1公里,完成率达112%。

市投资集团相关负责人告诉记者,他们深入开展调查研究,先后组织200余名供水客户专员分片区逐个精准摸排,并对某些区域居民反映的水压低、维修频繁等认真研判,科学制订了新建改造市区背街小巷供水管网9公里以上的民生实事项目,确保项目建设与城市发展、基础设施建设等相结合,补齐发展短板,为群众高品质生活提供坚实的民生保障。在管网建设工程中,为强化项目建设安全管控,市投资集团建立网格化管理体系,构建业主、设计、监理、施工“四位一体”管控模式,明确各网格管理人员责任,协同开展安全、质量、进度、技术和队伍管理,合理安排工序,各路段均按分段流水形式组织施工,每条道路最多设置两段围挡。

“对项目建设中遇到的问题,我们坚持个性问题分类施策、共性问题建章立

制,明确时间节点、责任主体、完成时限,逐一协调解决。”市投资集团相关负责人向记者介绍,项目推进过程中,为少占道施工,本着“少围一米是一米、少围一天是一天”的原则,对于道路交叉口、居民出入口等重点保通部位,采取设置交通导引牌、避开交通高峰期作业等措施,将施工对群众出行造成的影响降至最低。

农村饮水, 饮水安全全覆盖

农村供水事关群众切身利益,是改善农村生活条件、推进乡村振兴战略的重要支撑。2024年,由市水利局承担的“维修改造72处农村老旧供水设施,确保农村饮水安全”民生实事顺利完成,受益群众28.2万人。

1月2日,在召陵区召陵镇岗赵村,村民徐菊香正准备做午饭。她说:“以前水压不稳定,热水器都烧不了水。村里水网去年夏天改造后,现在全用天水都不愁。”

“我市农村饮水安全工程自2005年实

施以来,已建成农村集中供水工程234处,在用200处、城乡一体化供水1处,解决了全市1247个行政村212万人的饮水安全问题,实现了全市农村饮水安全全覆盖。”市水利局副局长李俊杰告诉记者,我市将城乡供水一体化作为解决当前农村供水问题的根本途径,大力推动水厂建设、水网改造,构建同源、同网、同质、同监、同服的城乡供水一体化格局。召陵区在全市率先实现城乡供水一体化,35万农村居民吃上了优质的南水北调水;其他县区2025年可全面实现城乡供水一体化。

近年来,全市水利部门认真贯彻落实上级决策部署,把农村饮水安全摆在民生水利的首要位置,扛牢责任、持续发力,做到目标上“量质并重”,体现在水量够、水质好;措施上“软硬兼施”,体现在严管理、强监督;结果上“标本兼治”,体现在抓治标、重治本。目前,我市农村集中供水率达到100%,自来水普及率98.49%,居全省第一方阵。



1月7日,漯河市青年志愿者协会、源汇区顺河街街道建西社区、漯河星火志愿团、红百粮八宝粥店联合开展“情浓腊八节 情暖环卫工”活动。本报记者 王嘉明 摄



1月7日,西城区新城办月湾湖社区新时代文明实践站举行“情浓腊八节 粥到暖人心”活动。本报记者 姚晓晓 摄



1月7日,在建设路与文化路交叉口,“漯河城管好人团队”联合郾城区纬一路爱心粥屋为市民免费发放八宝粥、油条和包子。本报记者 齐国霞 摄

← 1月7日,源汇区老街街道滨西社区联合大商新玛特开展腊八节活动,为辖区居民、交警、公交车司机、环卫工人送上爱心粥。本报记者 孙震 摄



腊八粥香 情暖意长

■本报记者 尹晓玉

1月7日是腊八节。当天,我市多名志愿者和爱心商家走上街头,将一碗碗热腾腾的腊八粥送给市民。

巾帼志愿者协会负责人赵丽秋告诉记者,进入农历腊月,团队就制订了在腊八节免费为群众送粥的计划。多个志愿者团队和爱心商家得知后纷纷表示要参与活动。腊八节当天,为确保活动顺利进行,志愿者凌晨就开始忙碌,包子、油条、熬粥。早上6点,志愿者陆续到达漯河小学、市三院等预定点位,开始送粥。

7点50分,记者在辽河路与嵩山路交叉口

附近看到,静小静私厨准备的腊八粥香气四溢,得到了大家一致好评。“喝完这碗腊八粥,身体暖和了。”几名环卫工人完成清扫工作后,从巾帼志愿者手里接过香甜的腊八粥,边喝边聊天,脸上洋溢着幸福的笑容。

当天一大早,夕阳红老年服务中心的志愿者走街串巷,为交警、保安、外卖小哥送上热气腾腾的腊八粥。筋叨生炝烩面志愿者和漯河慈善心身健康公益团的义工走进市三院,为医护人员和患者送上暖心腊八粥。

一碗碗热腾腾、香气四溢的腊八粥,不仅驱散了寒意,更传递了温暖和节日的美好祝福。



1月7日,在建设路与文化路交叉口,“漯河城管好人团队”联合郾城区纬一路爱心粥屋为市民免费发放八宝粥、油条和包子。本报记者 齐国霞 摄

← 1月7日,源汇区老街街道滨西社区联合大商新玛特开展腊八节活动,为辖区居民、交警、公交车司机、环卫工人送上爱心粥。本报记者 孙震 摄

锚定目标用好政策狠抓落实

(上接01版)谋深谋实重大工程、重大项目和重点工作,抢抓一切有利条件往前赶,做实实体支撑,放大政策叠加效应,为完成全年目标任务打下坚实基础。要抢抓政策机遇推动高质量发展。深入学习研究,加强专题辅导,用足用好专项债、“两重”、“两新”等一揽子增

量政策,抓好项目谋划,积极向上对接,推动更多项目进入中央、省支持大项目。要加快推进重大项目建设。抢抓施工黄金期,加强统筹调度,加紧推进“三个一批”等重点项目和高水平高中、高水平医院等民生项目建设;尽快确定一季度亟须实施的重大项目,完善前期

奋发有为拼抢开门红全年红

手续,迅速掀起新一轮建设热潮,形成更多实物工作量。要加大助企纾困、规范涉企检查。聚焦“11+8”重点产业链企业,持续开展“千企万户大走访”活动,助企纾困解难、稳产满产、扩大销路;严格规范涉企行政检查,落实“五个严禁”“八个不得”具体要求,切实减

轻企业负担。扎实做好岁末年初安全稳定等工作。统筹抓好安全生产、烟花爆竹管控、信访稳定、“双拖欠”治理和公共安全保障等工作,保持社会大局稳定;合理安排节前各项工作,列出事项清单、明确时间节点,避免打乱仗,确保有条不紊推进。

育赛事;高标准举办龙舟公开赛、漯河市第一届少儿体育建设技能大赛、漯河市男子周末篮球联赛、漯河市“迎七一”豫南网球邀请赛等10项全民健身赛事。

——建设平安和谐漯河。为全市491名环卫工人和550名公交司机免费提供“爱心早餐”。全市培育食品安全管理规范门店371家,放心消费单位和线下无理由退货单位各400家。完成老旧电梯安全评估356台。

2024年,我市在民生各领域精耕细作,诠释责任与担当。这一桩桩、一件件民生实事,为民生答卷增添了新的厚度与温度,让群众的获得感、幸福感与安全感更强,犹如一股股暖流温暖着沙澧大地,绘就沙澧儿女幸福生活的美好画卷。

一份写满幸福的民生答卷

类救助资金已全部发放到位。

——加快城市更新。全市完成20条“断头路”打通工程,铺设供热管网25公里里、主城区供热管网覆盖率达到75%。

——提升城市排涝能力。雨污管网工程完成32.98公里,天山路、艮山路、解放路3座泵站和龙江路塔河东支、黑河西支南环路、龙江路泵站、毛寨、李漯路5处5处闸门收水能力提升改造全面完成。

——改造城乡供水设施。全市维修改造72处农村老旧供水设施,完成投资816万元。新建改造市区背街小巷供水管网10.1公里,解决9000户3万余名群众用

水安全问题。

——提高城乡供电能力。全市完成121个配电台区、82.37公里线路建设,城乡供电质量保障水平进一步提升。

——丰富群众文体活动。打造千机飞“只有漯河”品牌,每周六和重大节日进行无人机常态化表演;圆满举办“元、春、夏、秋”系列主题灯会;引进“汗血宝马进景区”项目和名马俱乐部;常态化推进“漯河宴”及美食业态延伸发展;成功举办2024年河南省新春乒乓球赛、第11届东亚空手道锦标赛、河南省青少年武术散打锦标赛等17项高水平体